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MESAJUL PREȘEDINTELUI ȘI DIRECTORULUI GENERAL 

Stimați acționari, 

Anul 2024 a fost, pentru Air Claim, încă un an de validare și consolidare a poziției noastre de lider în 

domeniul compensațiilor pentru pasagerii afectați de zboruri perturbate, reușind să depășim 

toate estimările bugetate și să înregistrăm noi recorduri operaționale și financiare! 

Am ajuns să procesăm dublul numărului de cereri de anul trecut și peste 1000 de dosare pe 

lună, o performanță fără precedent în industrie, de aproape zece ori mai mult decât următorul 

concurent. Această dinamică a fost susținută de o prezență sporită în instanță, investiții strategice în 

marketing, și, mai ales, de extinderea rețelei de parteneriate juridice în Europa. În 2024, am lansat 

noi fluxuri CRM și API, ne-am extins vizibilitatea în aeroportul Otopeni, și am demarat pașii pentru 

internaționalizare. 

Pe plan financiar, veniturile operaționale au crescut cu 53% față de anul anterior, iar profitul net 

a avansat cu 22,6%, depășind așteptările inițiale. În același timp, am decis să direcționăm resurse 

suplimentare în promovarea internațională, reflectând angajamentul nostru față de creșterea 

accelerată și sustenabilă. 

Pe piața de capital, acțiunea CLAIM a oferit un randament total (dividend net inclus) de 40%, 

poziționându-se în topul celor mai atractive instrumente de investiții de pe BVB-AeRO în 2024 și 

semnificativ peste randamentele aferente BET și BET-TR. Prin dezvoltarea și optimizarea activității, 

precum și prin programul de răscumpărare și acordarea de acțiuni gratuite în 2025, vom continua 

să recompensăm încrederea dumneavoastră, respectând totodată echilibrul între distribuirea 

profiturilor și reinvestirea acestora. 

Deși am încheiat cu succes promisiuni de vânzare pentru 6 din cele 7 apartamente din proiectul 

SweetArt Home, dorim să subliniem – ca răspuns la numeroasele întrebări – că impactul acestui 

proiect este marginal, valoarea întregului imobil reprezentând cheltuielile operaționale ale 

companiei pe doar 6-10 săptămâni. Air Claim rămâne ferm ancorată în zona sa de expertiză: 

compensarea pasagerilor aerieni. Dezvoltarea imobiliară a reprezentat doar o inițiativă punctuală, 

de oportunitate, și, în scurt timp, încheiată. 

Privind către 2025, consolidăm extinderea în Germania și țările nordice, urmând să pătrundem și în 

Spania. Estimăm o creștere semnificativă a numărului de clienți internaționali, alături de cota de 

piață națională, susținută de o prezență puternică offline și online. 

În numele întregii echipe Air Claim, vă mulțumesc pentru încrederea, susținerea și loialitatea 

arătate. Ne angajăm să continuăm creșterea valorii acțiunii CLAIM și să rămânem într-un dialog 

susținut și transparent cu acționarii noștri. 

Cu respect și determinare, 

Dan Andrei Străuț 

Președintele Consiliului de administrație și Directorul General Air Claim S.A. 
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ANUL 2024 – RETROSPECTIVĂ 

2024, încă un an de creștere fără precedent și performanțe record 

Air Claim S.A. (denumită în continuare „Societatea”, „Emitentul”, „Air Claim” sau „Compania”) își 

continuă traiectoria ascendentă în 2024, înregistrând noi recorduri pentru principalii indicatori 

operaționali și financiari.  

Performanțele obținute – atât în termeni operaționali, unde valorile indicatorilor principali se 

dublează pentru al doilea an la rând, cât și ai performanței financiare unde veniturile din 

exploatare cresc cu 53% iar profitul net, cu 22% – accelerează tendința de creștere proiectată de 

exercițiile financiare anterioare și validează, din nou, viziunea managerială.  

Momentum-ul afacerii este susținut de evoluțiile favorabile din sectorul de profil: potrivit 

comunicatului Asociației Aeroporturilor din România publicat în ianuarie 2025, traficul aerian de 

pasageri înregistrat de aeroporturile din România în anul 2024 a crescut cu aproape 6% față 

de nivelul anului 2023 și cu peste 12% față de nivelul prepandemic (2019). De asemenea, cu 

aproape 9% și, respectiv 5% mai mult decât în 2023, cei peste 16 milioane de pasageri în peste 

134.700 zboruri stabilesc un nou record și pentru aeroporturile din București. 

În același timp și la fel de relevant pentru Air Claim, din analize jurnalistice, România s-a clasat, în anul 

2024, în topul țărilor cu cele mai mari rate de zboruri anulate, cu întârzieri mai mari de 3 ore, incidența 

acestora ajungând, în unele aprecieri, la 3%.  

Raportul anual privind activitatea Societății în 2024 reflectă, 

însă, nu doar situația și evoluțiile din plan extern. Creșterile 

de peste două ori înregistrate pentru numărul total de 

cereri depuse spre plată și, respectiv, pentru numărul total 

de creanțe cumpărate comunică, în primul rând, 

consolidarea accelerată a poziției Companiei pe piața 

despăgubirilor aferente traficului aerian de persoane.  

În aprecierea conducerii Air Claim, aceasta s-a afirmat pe 

piața de profil, ajungând să proceseze peste 1000 de dosare 

pe lună, un nivel estimat a fi de 10 ori mai mare decât al 

următorului concurent.  

Diferența de dinamică  pentru valoarea sumelor aprobate la 

plată reflectă lagul temporal specific activității Societății, de 

aproximativ 6-12 luni, între preluarea unui dosar de 

despăgubire și finalizarea sa prin hotărârea instanței sau 

acceptul companiei aeriene. 

 

 

https://airportaar.ro/wp-content/uploads/2025/01/comunicat-presa-trafic-2024.pdf
https://chefdevacanta.ro/2024/10/02/romania-printre-tarile-din-europa-cu-cele-mai-multe-zboruri-anulate-sau-intarziate-val-de-reclamatii-zilnic-vin-aproximativ-50-de-pasageri/?utm_source=chatgpt.com


 

5 

 

În consecință, în anul 2024, pe fondul evoluției activității generate de un număr de cereri de 

despăgubire și de creanțe cumpărate în creștere, veniturile operaționale s-au majorat de la 12,1 

mil. lei, la aproape 18,4 mil. lei, respectiv cu 53% față de perioada de referință. Rezultatul net 

pozitiv în valoare de 3,9 mil lei a înregistrat o creștere de 22,6% în aceeași perioadă. 

În raport cu nivelurile previzionate și aprobate în Adunarea Generală Ordinară Anuală a Acționarilor, 

veniturile operaționale raportate la 31.12.2024 au depășit cu 26% nivelul bugetat de 14,6 mil. lei. 

Cu toate acestea, rezultatul operațional și profitul net se apropie de nivelurile bugetate. Această 

diferență de dinamică se explică, pe de o parte, de creșterea cheltuielilor cu comisioanele și 

onorariile avocaților cu 2 mil. lei față de perioada de referință și peste nivelul bugetat, generată de o 

intensificare a activității mai accentuată decât cea prevăzută la începutul anului 2024 care se reflectă, 

de altfel, în dublarea numărului de cereri, despăgubiri procesate și a dosarelor în instanță,.  

În același timp, în scopul susținerii ritmului de creștere, conducerea companiei a decis să aloce 

resurse suplimentare bugetului pentru promovare și reclamă, cheltuielile cu campaniile de 

promovare majorându-se cu 2,6 mil. lei (+177%) față de perioada de referință. Astfel, cheltuielile 

totale operaționale au crescut într-un ritm mai mare relativ la dinamica veniturilor, generând un profit 

operațional de 4,9 mil. lei, cu 4,3% mai mare decât cel bugetat și, respectiv, un profit net de 3,8 mil. 

lei, cu 5,6% peste cifrele previzionate.  

Specificul activității Air Claim comportă termene lungi de până la 6 luni pentru soluționarea unei 

cereri și, respectiv, pentru înregistrarea veniturilor contabile aferente. În același timp, cheltuielile 

operaționale rămân corelate în timp și volum cu intensitatea activității. Acest decalaj în timp între 

înregistrarea cheltuielilor și veniturilor indică faptul că rezultatele financiare aferente anului 2024 

nu încorporează decât parțial efectul creșterii accelerate a activității, generând un impact pozitiv și 

asupra veniturilor, respectiv, rezultatului exercițiului curent, 2025. 

Având în vedere strategia de extindere a serviciilor pe alte piețe din Europa, deja în implementare, 

susținute de un buget de promovare consistent și în condițiile optimizărilor operaționale continue cu 

rezonanță asupra costurilor și eficienței modelului de business, managementul Air Claim 

previzionează sustenabilitatea ritmului curent de creștere și pentru perioadele următoare. 

Angajamentul managementului este ca Air Claim să devină, cât de curând, un jucător cu prezență, 

notorietate și piață europeană.  

 

Air Claim - între oportunitățile investiționale la BVB-AeRO în 2024  

Bunele practici de comunicare cu investitorii materializate în rapoartele de activitate trimestriale dar 

și în dialogul direct stabilit cu acționarii, susținute de contextul favorabil al sectorului de profil, au 

generat, în perioada de raportare, o creștere de 33% a cotației acțiunii Air Claim. Evoluția acțiunii 

la bursă, împreună cu dividendul plătit de Societate acționarilor săi în baza hotărârii AGOA din 16 

aprilie 2024, în valoare brută de 0,35 lei / acțiune, au recompensat, și în 2024, încrederea 

acționarilor Air Claim.  
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Sursa: bvb.ro  

 

Față de începutul perioadei de raportare, la 31.12.2024, acționarii care și-au păstrat deținerea în Air 

Claim și au fost îndreptățiți la plata dividendului, au obținut un randament de 40%, care aduce 

acțiunea Air Claim între cele mai bune oportunități investiționale la BVB. Atât randamentul 

acțiunii CLAIM fără dividend, cât și cu dividendul net inclus se poziționează semnificativ deasupra 

randamentelor calculate pentru indicele BET (+8,78%) și BET-TR (+16%), în timp ce indicele BET 

pentru AeRO a înregistrat o scădere de 15%. 

Prețul acțiunii a oscilat între nivelul de minim înregistrat la începutul perioadei de raportare (4,2 lei) 

și, respectiv, cel de maxim – 6,5 lei – atins la data de 27 septembrie 2024. După anunțarea, prin 

raportul curent de convocare a AGOA din 12 martie 2024, a rezultatelor financiare și a intenției de 

plată a dividendului, prețul acțiuni CLAIM s-a majorat cu 42% - de la 4,24 lei/acțiune, la 6 lei/acțiune 

– oscilând, apoi, în jurul valorii de 6 lei/acțiune pe tot parcursul exercițiului. În 34% dintre ședințele 

de tranzacționare, acțiunea CLAIM s-a tranzacționat la valori de minim 6 lei. Ultima ședință de 

tranzacționare din anul 2024 s-a închis la 5,7 lei/acțiune. 

Lichiditatea acțiunii – un alt element definitoriu pentru atractivitatea investițională a Air Claim ca 

societate listată la BVB – a avut o evoluție deosebit de favorabilă în perioada de raportare. Față de 

perioada de referință, 2023, volumul mediu zilnic tranzacționat pe simbolul CLAIM a crescut cu 

72%, ajungând la 2427 acțiuni, de la 1415 în 2023.  

 

https://bvb.ro/FinancialInstruments/Details/FinancialInstrumentsDetails.aspx?s=claim
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Evenimente corporative și administrative (prima filială Air Claim în 

afara țării, AGA, răscumpărări, proiectul Sweetart Home) 

În luna august 2024, Air Claim a finalizat înființarea primei societăți filiale în afara granițelor țării. Air 

Claim GmbH, deținută 100% de Air Claim S.A., România, are sediul în Germania, Munchen, având ca 

scop deservirea directă a pieței din Germania, evaluată ca fiind una dintre cele mai mari și potrivite 

piețe pentru activitatea companiei.   

Adunarea Generală Ordinară a Acționarilor (AGOA) Air Claim S.A. întrunită la data de 16 aprilie 2024 

a aprobat plata unui dividend brut de 0,35 lei/acțiune. Totodată, s-a aprobat menținerea politicii de 

remunerare exclusiv variabilă a conducerii superioare, respectiv prin participarea la programul de tip 

Stock-Option-Plan, prin care membrii Consiliului de administrație, al cărui Președinte este și Director 

General, beneficiază de acțiuni acordate cu titlu gratuit. Având în vedere rezultatele obținute în anul 

2024, aceeași AGOA a aprobat majorarea numărului total de acțiuni care pot fi acordate 

administratorilor la 110.436 acțiuni, reprezentând 2,5% din capitalul social al AIR CLAIM S.A.  

Pentru implementarea acestei hotărâri, Adunarea Generală Extraordinară întrunită la aceeași dată de 

16 aprilie 2024 a aprobat și prelungirea programului de răscumpărare de către Societate a propriilor 

acțiuni prin achiziții în cadrul pieței, program care a susținut lichiditatea și cotația acțiunii în cursul 

anului 2024. Astfel, în perioada de raportare, s-au răscumpărat prin achiziții în piață 51.074 acțiuni 

în valoare totală de achiziție de 293.071,2 lei.   

Achizițiile de acțiuni proprii vor continua, având în vedere faptul că, la data întocmirii prezentului 

raport, programul de răscumpărare aprobat de Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor a 

fost executat în proporție de 75%.  

În perioada de raportare, sediul societății a fost schimbat, noua adresă fiind B-dul Pipera, nr. 1/VI, 

Hyperion Towers, Tower 1, etajul 3, spatiul de birouri nr. 3, oficiul nr. 1, Voluntari, judetul Ilfov. 

Referitor la deținerea de 100% a Societății în capitalul social al Sweetart Home SRL, achiziționată în 

scopul rentabilizării investiției în proiectul imobiliar într-o fază incipientă, conducerea Societății 

precizează că sunt vândute prin promisiune 6 din cele 7 apartamente. Semnarea contractelor de 

vânzare este planificată pentru perioada imediat următoare.  

Perspectiva finalizării favorabile în viitorul apropiat a acestui proiect, intenționat inițial ca o soluție 

pentru valorificarea optimă a unor lichidități temporare, se încadrează între așteptările pozitive ale 

conducerii pentru exercițiul în curs, deși impactul general asupra afacerii este apreciat ca fiind 

marginal, având în vedere dimensiunea actuală a acesteia. Managementul Air Claim estimează 

că veniturile totale obținute din vânzarea întregului imobil nu vor depăși costurile operaționale ale 

Societății pentru o perioadă de aproximativ 2-3 luni. 

 

Distribuția de dividende. Politica de dividend 

Prin hotărârea adoptată de Adunarea Generală Ordinară a Acționarilor Air Claim din data de 16 

aprilie 2024 s-a aprobat distribuirea a aproximativ 50% din profitul aferent anului 2023 sub forma de 
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dividende acționarilor îndreptățiți, respectiv a unui dividend brut pe acțiune de 0,35 lei, de peste 2 

ori mai mult decât dividendul acordat în exercițiul anterior. 

Deși AGOA convocată pentru data de 28 aprilie 2025 nu are pe ordinea de zi distribuirea de 

dividende, propunerea Consiliului de administrație de repartizare a rezultatului anului financiar 2024 

fiind de reportare a profitului în valoare de 3.864.058 lei, AGEA convocată pentru aceeași dată a 

aprobat alocarea cu titlu gratuit a unei (1) acțiuni noi pentru fiecare 4 acțiuni deținute la data de 

înregistrare 17 iulie 2025, ca urmare a capitalizării unei sume de 110.000 lei din prima de emisiune 

și, respectiv, a emisiunii unui număr de 1.100.000 acțiuni noi ordinare, nominative și dematerializate. 

Data plății acțiunilor gratuite este 18 iulie 2025, în timp ce data plății prețului de compensare a 

fracțiunilor de acțiuni rezultate, stabilit de AGEA la 6,65 lei / acțiune, va fi 1 august 2025.  

Dincolo de prețul de compensare propus de Consiliul de administrație la un nivel semnificativ 

deasupra cotației medii a acțiunii CLAIM, prin raportare la valoarea de capitalizare a AIR CLAIM la 

data elaborării raportului, alocarea de acțiuni gratuite ar genera acționarilor îndreptățiți un venit 

(echivalent al unui dividend teoretic) de 1.16 lei pentru fiecare acțiune deținută la data de 

înregistrare. Această valoare a fost estimată prin raportarea valorii de piață ajustate - ca urmare a 

corecției tehnice aferente majorării capitalului social prin capitalizarea primelor de emisiune - la 

numărul de acțiuni necesare pentru obținerea unei acțiuni gratuite (1 acțiune nouă pentru fiecare 4 

deținute). 

Potrivit politicii de dividende a Societății, distribuirea profitului ca plată de dividend către acționarii 

Societății reprezintă o hotărâre de competența Adunării Generale Ordinare a Acționarilor Air Claim 

S.A. Propunerile Consiliului de administrație urmăresc menținerea echilibrului optim între 

aplicarea principiului recompensării juste a acționarilor în interesul cărora este condusă 

Societatea și, respectiv, al principiului asigurării de lichidități necesare finanțării strategiei de 

dezvoltare a afacerii, care are ca scop obținerea de rezultate financiare și oportunitatea de acordare 

de dividende în exercițiile viitoare. 

PERSPECTIVE 2025 

Strategia de internaționalizare a serviciilor Air Claim continuă să mobilizeze o parte semnificativă din 

resursele Societății. Conducerea Air Claim a încheiat contracte cu case de avocatură în Germania și 

țările nordice, Spania fiind următoarea piață țintă. În același timp, campaniile de promovare prin 

multiple canale de comunicare s-au intensificat și vor rămâne o prioritate și pentru perioada 

următoare. Air Claim este în prezent activă în România, Germania, Ungaria, Polonia, Bulgaria, Spania 

și Italia, iar înființarea filialei Air Claim GmbH în Munchen, Germania, reprezintă un pas strategic 

susținut de avantaje competitive importante. Marca Air claim este întregistrată în toate statele UE și 

înregistrată sau în curs de înregistrare în SUA, UK, Brazilia, Canada și Turcia. 

Urmărim, deci, în continuare creșterea numărului de clienți străini și a numărului total de clienți unici 

ai Air Claim, pe fondul prezenței „agresive” la Otopeni și a promovării serviciilor în afara țării. Având 

în vedere evoluțiile recente precum și perspectivele Societății atât pe piața internă cât și externă, 

conducerea Air Claim apreciază că ritmurile de creștere se vor menține și în perioada următoare. 
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ANALIZA ACTIVITĂȚII SOCIETĂȚII 

Air Claim S.A., societate înființată în anul 2018, este un lider pe piața autohtonă de servicii de 

intermediere privind obținerea compensațiilor la care sunt îndreptățiți pasagerii zborurilor aeriene 

perturbate, eligibile conform legislației europene în vigoare.  

Societatea operează două linii de business : 

 intermedierea cererilor de despăgubire în relația clienților Air Claim cu operatorii de zbor; 

 recuperarea în instanță a creanțelor cesionate de pasageri în schimbul plății, la data cesiunii, 

a 10% din valoarea eligibilă a despăgubirilor care urmează a se obține ulterior  

Emitentul recuperează de la companiile aeriene despăgubirile cuvenite pasagerilor afectați de 

zboruri întârziate, anulate, suprarezervate, cu conexiune pierdută sau în cazul refuzului la îmbarcare 

din partea operatorilor aerieni, conform legislației în vigoare. Această activitate se realizează fie în 

numele și beneficiul direct al clienților săi pentru un comision, fie în beneficiul Air Claim care 

achiziționează creanța pasagerilor îndreptățiți. 

În consecință, în procesul de facilitare a obținerii de compensații pentru pasagerii transportului 

aerian, Emitentul oferă clienților săi două alternative adiționale: 

 reprezentarea în instanță, Air Claim obținând, în beneficiul și numele clientului său 

despăgubirea la care este îndreptățit în schimbul unui comision de 29% și, respectiv 

 cumpărarea imediată a dreptului de creanță, pe care Emitentul urmează să îl valorifice ulterior 

în favoarea sa. 

Activitatea AIR CLAIM acoperă toți operatorii de trafic aerian care activează pe teritoriul României și 

urmărește asigurarea accesului cât mai multor pasageri la obținerea de compensații. 

Legislația care reglementează drepturile pasagerilor transportului aerian în materie de compensare 

a zborurilor perturbate 

Toate regulamentele de transport aerian, nu doar cele ale Uniunii Europene, protejează drepturile 

pasagerilor utilizatori, conferindu-le acestora posibilitatea de a primi multiple despăgubiri, în funcție 

de situația întâmpinată. Astfel, există 4 scenarii principale în care se pot acorda despăgubiri:  

1) despăgubire pentru un zbor întârziat (de peste 3 ore); 

2) despăgubire pentru un zbor anulat; 

3) despăgubire pentru refuzul la îmbarcare din motive de suprarezervare (overbooking); 

4) pierderea unei conexiuni, în cazul în care a existat o întârziere a primului segment de   zbor. 

În funcție de regiunea din care face parte operatorul aerian sau destinația de plecare ori sosire, AIR 

CLAIM aplică regulamentele legislative în vigoare ce apără interesele pasagerilor care apelează la  

transportul aerian și le apără interesele acestora în cazul problemelor pe care le pot întâmpina în 

privința curselor aeriene. 

Principalele reglementări cu care operează Emitentul sunt:  

- Regulamentul European (CE) nr. 261/2004; 

- Regulamentul Departamentului de Transport al Statelor Unite ale Americii; 

- Regulamentul Turciei privind pasagerii transportului aerian (”Passenger SHY”).  

 



 

10 

 

Reorganizări semnificative în 2024 

În perioada de raportare nu au avut loc operaţiuni de fuziuni, divizări, achiziţii sau alte modificări 
patrimoniale ale Societăţii, nici reorganizări semnificative. Menționăm înființarea societății Air Claim 
GmbH în Germania, Munchen, ca filială deținută 100% de Societate.  

Achiziții / înstrăinări de active în 2024 

În cursul exercițiului financiar încheiat la 31.12.2024 nu s-au înregistrat achiziții sau înstrăinări 

semnificative de active la nivelul Societății. Valoarea totală a investiției în active fixe în perioada de 

raportare, respectiv în mobilier, birotică și alte active corporale, se ridică la 180.763 lei. 

Elemente de evaluare generală 

Operațiunile și tranzacțiile economico-financiare derulate de societate în cursul anului 2023 se 

reflectă în situațiile financiare aferente exercițiului prin următorii indicatori: 

- Venituri totale:     18.384.658 lei, +53% față de 31.12.2023  

- Cheltuieli totale :     13.483.441 lei, + 68% față de 31.12.2023 

- Profit net :      3.864.058 lei, +22,6% față de 31.12.2023 

- Cifra de afaceri netă:     11.930.499 lei, + 78% față de 31.12.2023,  unde 

Cifra de afaceri netă reprezintă veniturile doar din comisioanele de intermediere a cererilor 

de despăgubire.  

- Alte venituri din exploatare :      6.454.159 lei, +20,7% față de 31.12.2023, acestea 

asimilând veniturile generate de activitatea de recuperare în instanță a  creanțelor cesionate 

de pasageri către Societate. 

În timp ce veniturile totale au crescut cu 52,53% în 2024, cheltuielile totale au înregistrat o dinamică 

crescătoare de +68%, decalajul de ritm fiind justificat în primul rând prin decalajul de aproximativ 6 

luni de la momentul înregistrării cheltuielii și cel al înregistrării veniturilor generate de angajarea 

costurilor respective, o caracteristică proprie modelului de business Air Claim, precum și prin decizia 

conducerii de a aloca resurse suplimentare față de cele bugetate campaniilor de promovare și 

publicitate pentru piața internă și, mai ales, internațională.  

Evaluarea nivelului tehnic al Emitentului 

În mod concret, oportunitatea de venit pentru Air Claim apare în momentul în care un zbor are o 

întârziere mai mare de 3 ore sau este anulat, dacă acestea nu sunt cauzate de împrejurări 

excepționale, astfel cum sunt ele definite de legislația europeană. Dreptul de creanță care se naște 

în patrimoniul pasagerului împotriva operatorului aerian este în valoare nominală de 250, 400 sau 

600 de euro, în funcție de distanța zborului.  

AIR CLAIM analizează punctual fiecare zbor, atât prin proceduri interne cât și cu ajutorul unor 

rapoarte furnizate de un furnizor extern, putând identifica cu o rată de succes de 95% zborurile 

eligibile pentru compensare. 
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Linii de Business  

Prima linie de business a  companiei Air Claim este reprezentată de activitatea de  intermediere a 

cererilor de compensație pentru pasageri în schimbul unui comision de succes.  

A doua linie de business Air Claim, dezvoltată începând cu martie 2020,  o reprezintă activitatea de 

cumpărare (cesionare) a creanțelor pasagerilor prejudiciați de perturbările traficului aerian. În acest 

caz, AIR CLAIM încheie cu pasagerul un contract de cesiune de creanță pentru un preț cuprins între 

10% și 16% din valoarea nominală a acesteia, cu plata pe loc, urmând ca valoarea integrală să fie 

recuperată prin acțiuni în instanță pe calea unei proceduri relativ rapide. În final, în dosarele admise 

și soluționate în favoarea sa, AIR CLAIM încasează valoarea integrală a creanței, dobânzile și toate 

cheltuielile de judecată ocazionate de această procedură.  

De exemplu, pentru o creanță în valoare nominală de 400 de euro, AIR CLAIM plătește un preț de 40 

de euro pentru cesionarea creanței. În urma succesului acțiunii judiciare, AIR CLAIM încasează 

integral valoarea nominală de 400 de euro la care se adaugă dobânzi și rambursarea cheltuielilor 

ocazionate, ceea ce înseamnă un randament de 1000%. 

Durata medie de timp între depunerea acțiunii în instanță până la finalizarea procedurii de executare 

este între 6 luni și 1 an, în timp ce perioada de timp care curge de la preluarea cererii de despăgubire 

eligibile și soluționarea ei finală – de regulă pe cale amiabilă cu operatorii de zbor - reflectată în 

înregistrarea venitului pentru Societate este de aproximativ 6 luni.  

În urma investițiilor în optimizarea procesului de selecție și filtrare a cererilor de despăgubire / de 

cesiune de creanță, precum și al colaborării excelente cu echipa de avocați, rata de succes în instanță 

a depășit 95%, cu perspective de a se apropia chiar de 99%. 

Veniturile din comisioanele de intermediere a cererilor de despăgubire reprezintă 65% din veniturile 

operaționale ale anului 2024, în creștere cu aprox. 10 puncte procentuale față de exercițiul anterior, 

în timp ce veniturile din recuperarea creanțelor cesionate de pasageri au o pondere de 35%. Această 

dinamică structurală subliniază opțiunea conducerii de a se focaliza pe principala linie de business – 

intermediere despăgubiri, achiziția de creanțe rămânând o alternativă impusă de opțiunea clientului. 

Elemente de perspectivă. Noi piețe și noi produse în dezvoltare. 

Cererea pentru despăgubiri este și va rămâne în creștere, în primul rând datorită campaniei de 

informare și educare on-line prin rețelele sociale și canalele de promovare în piața țintă, precum și 

pe fondul revenirii a transportului aerian de persoane și a semnalelor pozitive din industria turismului 

internațional, și această tendință ne așteptăm să continue și în perioadele următoare.  

În plus, conducerea implementează strategia de pătrundere pe piețe noi cu potențial pentru Air 

Claim pe care intenționează să le valorifice într-un orizont mediu de timp. Ritmul de creștere al 

numărului de clienți străini este ascendent, solicitările provenind de la pasageri din Spania, Ungaria, 

Polonia, Bulgaria și Germania. Așa cum se precizează în raportul curent din 20 august 2024, Air Claim  

a finalizat în perioada de raportare procesul de obținere a licențelor necesare pentru înființarea unei 

filiale în Germania care va deservi direct piața locală – o piață relevantă ca dimensiune, profil legislativ 

și de consum pentru Air Claim 
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Air Claim pregătește în continuare produsul Air Claim PREMIUM, un produs pe bază de abonament 

care va include și facilități VIP, precum asigurări la prețuri speciale, acces la zone Lounge în 

aeroporturi naționale și internaționale, reduceri la parteneri și alte avantaje, alături de celeritate 

deosebită în semnalarea, selectarea, analiza și procesarea cererii de despăgubire. 

Furnizori 

Principalul furnizor pentru activitatea Air Claim este Google (prin refacturare), iar următorul este 

cabinetul de avocatură care asigură reprezentarea societății sau clienților ale căror dosare aceasta le 

susține în fața instanței. Prin contract, Societatea beneficiază de termene extinse de plată și de costuri 

avantajoase. Onorariul stabilit pentru fiecare litigiu este corelat cu onorariul mediu pe piața avocaturii 

precum și cu Ghidul orientativ al onorariilor minimale emis de Uniunea Națională a Barourilor din 

România. Onorariul plătit se recuperează integral atunci când dosarul este admis (câștigat) în instanță 

(rata de succes în instanță fiind între 95% și 100%, în funcție de operatorul aerian). 

În afara serviciilor de marketing, respectiv consultanță legală și reprezentare în instanță, prestate de 

parteneri strategici de încredere, cu istoric semnificativ în raport cu Air Claim, Societatea nu are 

furnizori relevanți, contractele cu eventualii furnizori având o valoare foarte mică raportată la cifra de 

afaceri, în astfel de cazuri fiind vorba de aspecte curente ale activității operaționale (mentenanță, 

server, SEO, AWS Amazon etc.). 

Activitatea de vânzare 

Principalul canal de distribuție a serviciilor Air Claim este în 

mediul online, prin pagina de internet disponibilă în 

limbile română, maghiară, poloneză, bulgară, spaniolă, 

germană și engleză alimentat de campanii ample și 

continue de promovare.  

 

 

 

 

 

Acesta este însoțit de vânzarea directă către pasagerii 

îndreptățiți la compensație, la terminalul de 

sosiri/plecări al aeroportului internațional Henri 

Coandă Otopeni.  

Pe canalele de promovare online, prezența și 

campaniile de promovare sunt intense și caracterizate 

de continuitate, bugetele alocate fiind semnificative, cel 

puțin comparabile cu cele ale marilor competitori 
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internaționali și cu efecte vizibile la nivel de rezultate și dinamică de creștere. Vizibilitatea online pe 

segmentele de consumatori străini este, de asemenea, în creștere, aceasta fiind reflectată în numărul 

tot mai mare de clienți străini, alții decât cei vorbitori de limba română și engleză: a treia cea mai 

reprezentată limbă vorbită de clienții Air Claim este limba spaniolă. 

 

 

 

Cota de piață. Poziția concurențială. 

Air Claim continuă să își mențină o poziție de lider național între furnizorii autohtoni de servicii de 

intermediere pentru despăgubiri cuvenite pentru perturbările de trafic aerian.  

Pe lângă companiile autohtone care prestează servicii de despăgubire pe piața românească 

activează în același timp companii străine având același obiect de activitate, care au pătruns pe 

această piață cu ajutorul serviciilor digitalizate. Per ansamblu, o cuantificare a poziției concurențiale 

a societății  Air Claim la nivelul întregii piețe românești pe care o deservește este oarecum dificil de 

evaluat în mod direct, deoarece alți competitori realizează și alte tipuri de servicii de despăgubire în 

cadrul portofoliului lor operațional. 

Din perspectiva poziției pe piață și a riscului asociat cu concurența, conducerea Societății apreciază 

că apariția recentă a unui număr mare de concurenți mici nu reprezintă o amenințare pentru Air 

Claim, în primul rând datorită barierei de intrare de cost. Aceasta este importantă atât prin prisma 

bugetelor de promovare necesare, care sunt tot mai solicitante, precum și al necesarului de capital 

de lucru. Costurile operaționale sunt semnificative și trebuie susținute continuu până la înregistrarea 

venitului aferent, în previzionarea căruia se impune flexibilitate și prudență.  

Piața țintă. Portofoliul de clienți 

Deși Compania și-a concentrat activitatea până în prezent pe piața internă, prin prisma modelului de 

business adoptat, aria geografică nu poate fi restrânsă exclusiv la teritoriul României. Desfășurarea 

activității exclusiv în mediul online extinde activitățile operaționale ale AIR CLAIM cel puțin la nivelul 
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teritoriului european. Această afirmație este fundamentată pe doi piloni, atât organizațional/logistic, 

cât și comercial.  

În acest sens, platforma AIR CLAIM are implementate deja funcționalitățile ce permit accesarea 

acesteia în mai multe limbi, având dezvoltate structuri de customer support ce pot oferi asistență, pe 

lângă limba română, în limbile engleză, spaniolă și italiană.  

Pe fondul lansării strategiei de internaționalizare, procentul aferent clienților străini a atins 40%. 

Orientarea societății în afara pieței din România este subliniată inclusiv prin utilizarea unui 

domeniu .com, în detrimentul unui domeniu .ro, pentru a crește semnificativ rata de conversie a 

vizitatorilor platformei.  

În ceea ce privește segmentele țintă, AIR CLAIM are în vedere în principal: 

 profilul clientului care nu este familiarizat cu procedurile specifice în vederea obținerii 

despăgubirii la care este îndreptățit, cauzată de întârzierea sau anularea zborului respectiv 

refuzul la îmbarcare, având în vedere caracterul anevoios al acestor proceduri; 

 profilul clientului obișnuit să externalizeze activitățile ce se circumscriu în afara zonei sale de 

confort.  

Raportat la cesiunea și recuperarea de creanțe, AIR CLAIM se adresează profilului clientului ce deține 

cunoștințe juridice de orice nivel (scăzut, mediu, ridicat), care, raportat la anumiți factori obiectivi – 

consumul de timp, distanța geografică etc. – au disponibilitatea de a accepta fie să acorde Air Claim 

un comision de succes, fie să cesioneze creanța către Societate, primind doar o anumită fracțiune  din 

cuantumul total pe care l-ar fi putut obține. 

AIR CLAIM încă are o bază numeroasă de clienți care au fost refuzați de companiile aeriene în mod 

nejustificat, putând fructifica aceste oportunități sub forma cesionării creanțelor. Conform statisticilor 

interne ale Societății aproximativ o treime din clienți răspund favorabil, acceptând cesionarea 

creanței.  

Este de reținut faptul că, în numeroase cazuri, în ciuda utilizării tuturor mijloacelor pentru stabilirea 

unui contact cu clientul îndreptățit la despăgubirea obținută de Air Claim în numele și beneficiul său, 

sumele rămân nerevendicate, după perioada contractuală revenind Air Claim. 

Prin modelul de business care presupune o granularitate ridicată a portofoliului de clienți și 

probabilitate redusă de recurență, afacerea Air Claim nu dezvoltă dependență de un anumit 

client sau grup de clienți. De asemenea, Air Claim reține în mod automat comisionul concomitent 

cu încasarea despăgubirii de la operatorul aerian, așadar nu există termene de încasare sau riscuri 

subsecvente. 

Resursa umană. 

La 31.12.2024, echipa Air Claim era formată din 13 angajați cu normă întreagă, cu pregătirea 

profesională corespunzătoare cerințelor posturilor ocupate. Aceștia realizează efectiv activitatea de 

vânzare și de pregătire a documentelor, celelalte funcțiuni – juridic, IT, financiar-contabil, digital-SEO 

și promovare fiind externalizate.  
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Pentru resursa umană a Air Claim, nu este cazul de o reprezentare la nivel sindical. În perioada de 

raportare, nu s-au înregistrat conflicte între personal și conducerea Societății. 

Impactul activității asupra mediului înconjurător 

Prin natura sa, activitatea Air Claim nu are impact direct asupra mediului înconjurător. În perioada 

de raportare și la data elaborării raportului, societatea deținea toate avizele necesare funcționării. 

Activitatea de cercetare-dezvoltare 

În anul 2024, Societatea nu a înregistrat cheltuieli cu activitatea de cercetare-dezvoltare. În sfera 

noilor direcții de dezvoltare de produs sau serviciu, activitatea de cercetare este, de asemenea, 

externalizată către prestatorul de servicii în IT/AI/marketing digital. 

 

Evaluarea activității Emitentului privind managementul riscului. 

Principalele elemente care reprezintă factori de incertitudine care ar 

putea afecta activitatea societății  

În opinia conducerii Societății, în baza construcției proceselor sale, activitatea Air Claim este minimal 

expusă riscului financiar, riscului de preț, de credit, de lichiditate și fluxului de numerar. Inerente și 

interne activității societății sunt mai degrabă: 

• riscurile de natură operațională - deși Emitentul întreprinde toate măsurile necesare pentru a 

asigura selecția dosarelor pe care le admite în vederea intermedierii pentru compensare, pe 

criterii stricte de eligibilitate, există totuși posibilitatea ca, în ciuda pregătirii și experienței 

echipei de vânzări, aceștia să preia, din eroare umană, un anumit număr de cazuri care nu se 

pretează acordării de despăgubiri. În aceste cazuri pierderea AIR CLAIM va fi legată de 

cheltuielile ocazionate cu reprezentarea în instanță a cererii și cu plata cheltuielilor de 

judecată aferente.  Riscuri operaționale pot să apară și în instrumentarea dosarului în instanță 

din partea avocatului care reprezintă Societatea.  

 

• riscurile de ordin tehnic. Activitatea AIR CLAIM  se desfășoară aproape în totalitate prin 

intermediul mijloacelor IT. Disfuncționalități la nivelul platformelor și serverelor proprii, a 

sistemelor IT interne, precum și breșe de securitate privind bazele de date pot prejudicia în 

mod semnificativ activitatea Emitentului și implicit  rezultatele financiare ale Societății. AIR 

CLAIM a luat toate măsurile necesare pentru securizarea platformei sale tehnice, însă nu sunt 

excluse atacuri cibernetice care ar putea perturba procesele implementate și implicit bazele 

de date. 
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Prin natura activității sale, poziția financiară a Emitentului este sensibilă la orice variații sau perturbări 

ale volumului de trafic aerian care poate fi influențat de condițiile economice globale generale, care 

la rândul lor au un impact asupra sectorului aeroportuar.  Crizele economico-financiare internaționale 

cât și mediul economic instabil pot genera efecte negative asupra activității, rezultatelor operaționale 

și poziției financiare a Emitentului. 

De aceea, sursa principală de riscuri semnificative pentru Air Claim rămâne mediul extern, care 

generează riscuri privind evenimente sau evoluții socio-economice sau geo-politice regionale, 

inclusiv posibila eminență a unei recesiuni globale. 

Alte riscuri importante generate tot de mediul extern Societății sunt: 

• Riscul de modificare a legislației care reglementează acordarea de compensații pasagerilor 

transportului aerian 

Modificarea reglementărilor juridice la nivel local și regional privind condițiile de acordare a 

compensațiilor aferente zborurilor perturbate precum și a cuantumului sumei despăgubite, poate 

avea efecte asupra poziției financiare a Emitentului și asupra datelor de prognoză financiară 

consemnate în prezentul Memorandum. Totuși, Regulamentul european (CE) nr.261/2004 care 

reglementează acordările de compensații, căruia se subscrie și legislația română, și care este folosit 

în pondere de peste 90% din cazurile intermediate de AIR CLAIM, se află în vigoare de aproape 20 

de ani și este extrem de puțin probabil ca modificări substanțiale ori cu impact asupra activității AIR 

CLAIM să apară în viitor. De asemenea, legislație similară Regulamentului european a fost adoptată 

și pe alte piețe precum Brazilia sau Turcia. În același timp, în ipoteza modificării actului juridic, este la 

fel de posibil ca acesta să aibă un impact în favoarea Emitentului. 

• Riscul de modificare a politicilor de despăgubire ale operatorilor de zbor în sensul facilitării 

suplimentare a procesului de obținere, în mod direct, a despăgubirilor cuvenite, cu scopul 

diminuării cheltuielilor incidente, cu impact direct asupra obiectului de activitate al Emitentului. 

• Riscuri legate de concurență care derivă din posibilitatea ca unul sau mai mulți competitori ai 

Emitentului să aibă o expansiune și o evoluție care să estompeze cota de piață deținută în prezent 

de Emitent. Deși este o companie tânără, AIR CLAIM și-a construit avantaje competitive importante 

și urmărește consolidarea poziției de piață, conform informațiilor prezentate anterior, în secțiunea 

privind piața și poziția concurențială. 

 

ACTIVELE CORPORALE ALE EMITENTULUI 

La 31.12.2024, valoarea de achiziție a activelor corporale ale Air Claim era de 833,5 mii lei, în timp 

ce valoarea lor contabilă, netă de amortizări, era de 543,7 mii lei, din care 30% reprezintă valoarea 

bilanțieră pentru mijloacele de transport în proprietatea Societății, restul fiind valoarea bilanțieră 

aferentă active corporale de tip birotică, mobilier și alte dotări.  
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PIAȚA ACȚIUNILOR AIR CLAIM 

Acțiunile Air Claim S.A. sunt disponibile la tranzacționare pe segmentul AeRO-SMT, categoia 

Premium, din cadrul Bursei de Valori București, începând cu data 23.07.2021, sub simbolul CLAIM.  

Simbolul CLAIM a rămas inclus în indicele BETAeRO de la lansarea acestuia în octombrie 2021, 

având, la data raportului, o pondere de 0,83% în structura indicelui, la prețul de referință de 5,8 

lei/acțiune. 

Prețul de închidere în ultima zi a perioadei de raportare (30.12.2024) a fost de 5,7 lei, în creștere cu 

33% față de cotația la începutul perioadei de raportare (4,3 lei/acțiune). Traiectoria recentă reflectă 

evoluția pozitivă la nivelul indicatorilor operaționali pe care societatea îi comunică trimestrial către 

piața de capital.  

În intervalul cuprins între 31.12.2024 și finalul perioadei de raportare, acționarii care au menținut 

deținerile în cadrul Air Claim și au beneficiat de distribuirea dividendelor au realizat un randament 

total de aproximativ 40%. Această performanță plasează acțiunea CLAIM printre cele mai atractive 

investiții listate la Bursa de Valori București în perioada analizată. Atât randamentul acțiunii fără 

includerea dividendului, cât și randamentul total (inclusiv dividendul net) au depășit semnificativ 

evoluțiile principalilor indici bursieri: BET (+8,78%) și BET-TR (+16%). În contrast, indicele BET AeRO 

a consemnat o scădere de 15% în aceeași perioadă. 

O scurtă analiză asupra evoluției cotației și lichidității acțiunii este disponibilă la pagina 6.  

La data raportului, capitalizarea bursieră a companiei este de 25.520.000 lei.  

Structura acționariatului la 31.12.2024, conform datelor de la Depozitarul Central se prezintă astfel: 

Acționar Număr de acțiuni Procent deținut 
Bogas Ventures SRL 2.958.480 67,24% 

Persoane fizice 1.386.946 31,5215% 

Persoane juridice 54.574 1,2403% 
Total 4.400.000 100% 

 

Deși deținerea acționarului majoritar nu s-a modificat în perioada de raportare, prin raportul curent 

publicat la data de 14 noiembrie 2024, Societatea anunță modificări în controlul asupra Societății. 

Domnul Andrei Străuț, președinte al Consiliului de administrație și Director General al Air Claim S.A. 

a preluat în totalitate părțile sociale deținute de doamna Angela Pârlea în Bogas Ventures SRL, 

acționar majoritar Air Claim S.A. În mod individual, domnul Andrei Străuț deține în total (direct și 

indirect) un număr de 2.987.298 acțiuni ordinare cu drept de vot reprezentând 67,8931% din 

capitalul social și numărul total de drepturi de vot ale Societății. Concertat cu doamna Angela Pârlea, 

domnul Andrei Străuț deține 72,0445%. 
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Politica de dividende 

Hotărârea repartizării rezultatului exercițiilor financiare aparține Adunării Generale Ordinare Anuale 

a Acționarilor societății. În înaintarea propunerii de distribuire a profitului către AGOA, conducerea 

Societății urmărește echilibrul între acoperirea nevoilor de finanțare ale societății pentru activitatea 

curentă și investiții sau noi oportunități de business, pe de o parte, și remunerarea investitorilor prin 

dividend, pe de altă parte.  

În acest ton, Adunarea Generală Ordinară Anuală a Acționarilor întrunită la 16.04.2024 a aprobat 

distribuirea de dividende în valoare de 1.540.000 lei, reprezentând 49% din profitul net realizat în 

exercițiul financiar 2023 în valoare de 3.150.926,43 lei. La data plății, 21 mai 2024, acționarii 

înregistrați în Registrul Acționarilor la data de înregistrare 2 mai 2024, au primit 0,35 lei/acțiune, 

dividend brut, de 2,3 ori mai mult față de dividendul plătit în exercițiul anterior. 

Pentru recompensarea acționarilor Societății în condiții de păstrare a disponibilităților monetare la 

dispoziția conducerii pentru implementarea strategiei de expansiune, Adunarea Generală Ordinară 

a Acționarilor întrunită la 28 aprilie 2025 a aprobat propunerea Consiliului de administrație de 

repartizare integrală a profitului realizat la 31.12.2024 (3.864,1 mii lei) ca profit nerepartizat, 

concomitent cu acordarea de acțiuni gratuite acționarilor Societății în următoarele condiții: 

• 1 (una) acțiune nou emisă pentru fiecare 4 acțiuni deținute la data de înregistrare (17.07.2025), 

valoarea nominală totală a celor 1.100.000 acțiuni nou emise fiind de 110.000 lei. 

• Prețul de compensare a fracțiunilor de acțiuni este stabilit semnificativ deasupra prețului 

pieței (6,65 lei/acțiune) 

• După ajustarea tehnică a prețului în urma acordării acțiunilor gratuite și raportat la 

capitalizarea de piață a Societății la data întocmirii raportului, alocarea acțiunilor gratuite ar 

corespunde unui venit (dividend teoretic) pe acțiune de 1,14 lei, de 2,3 ori mai mare decât 

dividendul plătit în 2024.   

 

CONDUCEREA EMITENTULUI 

Potrivit cu bunele practici de guvernanță corporativă, cu documentele statutare și legislația aplicabilă, 

conducerea superioară a Emitentului a fost asigurată de un Consiliu de administrație format din trei 

persoane, în timp ce conducerea executivă a fost delegată către un Director General. 

În perioada de raportare, membrii Consiliului de administrație au fost: 

 Dan Andrei Străuț - Președinte al Consiliului de Administrație începând cu 11 aprilie 

2023 și Director General AIR CLAIM 

Antreprenor și investitor, având peste 12 ani de experiență în domeniul vânzărilor online, 

domnul Străuț este un foarte bun cunoscător al domeniului de customer profiling  și al celui 

de marketing online, în special prin campanii Facebook Ads. Cooptarea sa ca administrator 

AIR CLAIM în 2019 a ajutat semnificativ la articularea strategiei și implementarea acesteia 

majorarea cifrei de afaceri și implicit a profitului net. Rolul său este acela de a coordona și a 
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determina direcția, principiile de marketing și vânzări, în acord cu planul de afaceri, urmărind 

constant creșterea cifrei de afaceri și îmbunătățirea marjei de profit. 

Domnul Străuț nu se află în nicio relație generatoare de potențial conflict de interes cu 

Societatea. La data de 31.12.2024, domnul Străuț deținea, în mod direct, un număr de 28.818 

acțiuni în urma implementării planului SOP în derulare și, indirect, un număr de 2.958.480 

acțiuni deținute în capitalul social al Air Claim S.A. de Bogas Ventures SRL. Deținerea totală a 

domnului Străuț Andrei la finalul perioadei de raportare și în prezent reprezintă, individual, 

67,8931% din capitalul social și numărul total de drepturi de vot ale Societății. Împreună cu 

doamna Angela Pârlea, declarați a fi în acțiune concertată, domnul Andrei Străuț deține 

72,0445% din capitalul social și numărul total de drepturi de vot. 

  

 Cristian Neguș – membru al Consiliului de Administrație începând cu data de 

22.12.2021, cu mandat prelungit până în anul 2027. 

Domnul Neguș, de profesie inginer și cu o experiență semnificativă în management de 

proiect, face parte din echipa Air Claim începând cu anul 2019. La data de 31.12.2024, 

domnul Neguș deținea un număr de 28.818 acțiuni ordinare, care i-au fost alocate în urma 

implementării programului de fidelizare și incentivare de tip Stock Option Plan aprobat prin 

hotărârile AGA din 10 aprilie 2023 și 16 aprilie 2024.  

 

 Voinea Andreea-Elena – membru al Consiliului de Administrație, prin hotărârea AGOA din 

data de 10.04.2023, cu mandat pentru 4 ani.  

La data de 31.12.2024, doamna Voinea nu deținea acțiuni în cadrul societății Air Claim.  

 

Doi dintre cei trei membri ai Consiliului de administrație cu mandat în derulare sunt între beneficiarii 

programului de remunerare de tip Stock Option Plan, în derulare. Perioada de exercitare a opțiunii 

pentru a doua rundă de alocare de acțiuni va fi după finalizarea operațiunilor de răscumpărare și 

operațiunile legale subsecvente. 

Mandatul tuturor membrilor Consiliului de administrație se încheie la data de 11 aprilie 2027.  

Pe parcursul anului 2024, Consiliul de administrație s-a întrunit în 10 ședințe. În perioada de raportare 

nu a avut loc o evaluare formală a activității Consiliului sub conducerea Președintelui. 

Atât la nivelul conducerii superioare cât și a conducerii executive, nu s-au identificat acorduri sau 

înțelegeri cu terți cărora să li se datoreze numirea vreunui membru. Menționăm însă faptul că între 

doamna Voinea și domnul Străuț sunt legături de familie. 

În ultimii 5 ani, nicio persoană din conducerea Emitentului nu a fost implicat în vreun litigiu sau 

proceduri administrative referitoare la activitatea în cadrul emitentului sau care să privească 

capacitatea lor de a-și îndeplini atribuțiile în cadrul Emitentului.  
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Remunerația conducătorilor  

Mandatul administratorilor și directorului general al AIR CLAIM S.A. nu se remunerează prin beneficii 

bănești directe, ci prin includerea acestor persoane în programul de tip motivare și recompensare 

de tip Stock Option Plan care se derulează și se va derula în baza hotărârilor AGEA din 10 aprilie 

2023 și, respectiv, 16 aprilie 2024 și ale deciziilor de implementare ale Consiliului de Administrație.  

În perioada de raportare, valoarea totală a tuturor bonusurilor, a oricărei compensații variabile și a 

tuturor beneficiilor directe și indirecte și sub orice formă pentru persoanele din conducerea 

superioară a Societății, respectiv, administratorii între care președintele Consiliului de Administrație 

are și atribuții de Director General sunt: 

Persoană din conducere Funcție Valoare beneficii totale, 2024 

Dan Andrei Străuț 

Președinte 
CA și 
Director 
General 

28.818 acțiuni alocate gratuit, cu o valoare 
totală de piață de 178.671,6 lei la data 
alocării 

Cristian Neguș Membru CA 
28.818 acțiuni alocate gratuit, cu o valoare 
totală de piață de 178.671,6 lei la data 
alocării 

Andreea-Elena Voinea Membru CA 0 RON 

 

 

SITUAȚIA FINANCIAR-CONTABILĂ 

Analiza performanței financiare în anul 2024 

INDICATORII PERFORMANȚEI FINANCIARE 31.12.2023 31.12.2024 ∆% 

Venituri totale din activitatea operațională, din care: 12.051.134 18.384.658 +52,56% 

    Venituri din comisioane intermediere cereri despăgubire 6.702.150 11.930.499 +78,01% 

    Venituri din recuperare creanțe cesionate 5.348.984 6.454.159 +20,66% 

Cheltuieli totale operaționale, din care: 8.025.892 13.483.441 +68,00% 

Cheltuieli materiale (materii prime, materialele consumabile 
și utilități) 

61.451 104.498 +70,05% 

Cheltuieli cu personalul 346.463 1.004.207 +189,85% 

Ajustări de valoare active imobilizate 186.572 129.152 -30,78% 

Alte cheltuieli de exploatare, din care: 7.431.406 12.245.584 +64,78% 

Cheltuieli privind prestațiile externe 5.234.026 10.183.009 +94,55% 

Cheltuieli cu redevențe și chirii 507.360 504.011 -0,66%  

Cheltuieli cu alte impozite, taxe și vărsăminte asimilate 86.107 166.826 93,74% 

Alte cheltuieli 1.603.913 1.391.738 -13,23% 

Rezultat operațional 4.025.242 4.901.217 21,76% 
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Venituri financiare 5.386 5.681 5,48% 

Cheltuieli financiare 134.557 85.024 -36,81% 

Rezultat financiar -129.171 -79.343 -38,58% 

Venituri totale 12.056.520 18.390.339 52,53% 

Cheltuieli totale 8.160.449 13.568.465 66,27% 

Rezultat brut 3.896.071 4.821.874 23,76% 

Impozite 745.145 957.816 28,54% 

Rezultat net 3.150.926 3.864.058 22,63% 

Marja netă a profitului* 26,1% 21%  
*raportat la veniturile operaționale totale 

Pe fondul revirimentului sectorului de transport aerian de pasageri alimentat de un buget important 

de promovare online și în linie cu evoluțiile anterioare, veniturile operaționale în valoare de 

18.384,7 mii lei  au atins un nivel cu 53% mai mare în raport cu 31.12.2023 și  cu 26% peste cel 

bugetat. 

O analiză a dinamicii de structură arată că valoarea veniturilor Air Claim generate în anul 2024 

de activitatea de mediere și reprezentare a clienților pentru exercitarea dreptului lor la 

despăgubire născut ca urmare a întârzierilor, suspendărilor sau suprarezervărilor zborurilor  a crescut 

cu 78% în raport cu exercițiul anterior, în același sens cu contribuția relativă a acestei categorii la 

veniturile operaționale totale. Veniturile din reprezentare au contribuit în proporție de 65%, cu 10 

puncte procentuale mai mult decât în anul 2023, în timp ce veniturile din cesiunea de creanțe s-au 

majorat cu 21%, ponderea acestora în total venituri operaționale diminuându-se de la 45% la 

31.12.2023, la 35% la finalul perioadei de raportare. 

Promovarea online intensivă a serviciilor Air Claim a avut ca prim obiectiv educarea și informarea 

pasagerilor cu privire atât la drepturile pe care le au, cât și la disponibilitatea și avantajele serviciilor 

Air Claim.  

Analiza dinamicii cheltuielilor operaționale trebuie să țină seama de decalajul de timp - specific 

modelului de business – de aproximativ 6-12 luni între data plasării cererilor spre soluționare la 

operatorii aerieni sau la instanța judecătorească și data soluționării efective, respectiv a plății, face ca 

nivelul indicatorilor de rezultat reprezentând ambele categorii de venituri să reflecte acest ecart. 

Aceasta înseamnă, pe de o parte, că veniturile înregistrate în anul 2024 provin parțial din soluționarea 

cererilor depuse în cursul anului 2023, urmând ca o parte din cererile depuse în a doua parte a anului 

curent să fie probabil soluționate abia în cursul exercițiului financiar curent. Cheltuielile perioadei 

însă, reflectă în proporție de 100% costurile efectuate în cursul exercițiului curent.  

În același timp, conducerea Societății a decis suplimentarea bugetului pentru promovare și 

reclamă cu 2.604,8 mii lei față de perioada anterioară, în scopul alimentării și menținerii ritmurilor de 

creștere pentru perioadele următoare. Această decizie nu a afectat negativ așteptările 

acționarilor, profitul net rămânând cu 5,6% deasupra nivelului bugetat și, desigur, cu 23% 

deasupra valorilor raportate la 31.12.2023. 

In consecință, în timp ce veniturile operaționale totale au crescut 52,6% în perioada de 

raportare, față de perioada de referință, cheltuielile operaționale totale au înregistrat o majorare 

de 68% în aceeași perioadă.  
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Analiza structurală indică spre cheltuielile cu prestațiile externe ca fiind categoria cu cea mai 

importantă pondere în totalul cheltuielilor operaționale la 31.12.2024. De aproape două ori mai mari 

decât în perioada de referință, acestea reprezintă 75,5% din totalul cheltuielilor operaționale, 

prezentând structura de mai jos: 

Structura cheltuielilor cu  

prestațiile externe la 31.12.2024 

  

 

 

 

 

 

 

 

Astfel, în timp ce cheltuielile cu comisioanele și onorariile avocaților și alte cheltuieli direct corelate 

cu ritmul de intensificare al activității în exercițiul curent, precum costurile cu deplasările și transportul 

personalului, respectiv cu 131% și 141%, cheltuielile cu planul de comunicare și promovare s-au 

majorat de 2,8 ori (+2.604,8 mii lei), depășind 4 mil. lei la 31.12.2024.  

În același timp, conducerea Societății a urmărit optimizarea altor categorii de cheltuieli, așa încât 

subcategoria eterogenă de „alte cheltuieli cu servicii terți” s-au diminuat ușor și cheltuielile cu primele 

de asigurare s-au redus cu 23%.  

Cheltuielile salariale s-au majorat într-un ritm mai alert, ponderea acestora în total cheltuieli 

operaționale ajungând, de la 4,32% în 2023, la 7,5% în perioada de raportare, în timp ce în valoare 

absolută creșterea a fost de aproape 3 ori, respectiv cu 657,7 mii lei. Această dinamică exprimă 

orientarea atenției managementului spre resursa umană, critică într-un sector al serviciilor, urmărind 

optimizarea capitalului uman prin formare, fidelizare, retenție și motivare.  

Rezultatul operațional, în valoare de 4.901,2 mii lei, cu 21,8% mai mare decât cel înregistrat la 

31.12.2023 și cu 4,3% peste nivelul bugetat, a fost ajustat negativ de pierderea financiară în valoare 

de 79,3 mii lei, generată predominant de cheltuieli din diferențe de curs valutar (86,1% din totalul 

cheltuielilor financiare) urmate de cheltuieli cu dobânzile (11,2%). 

Astfel, Air Claim S.A. înregistrează un profit brut de 4.821,9 mii lei și, respectiv, un rezultat net pozitiv 

de 3.864,1 mii lei, marcând o marjă netă de 21%, calculată prin raportare la veniturile operaționale 

totale.  
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Analiza poziției financiare în 2024 

INDICATORII POZIȚIEI FINANCIARE 31.12.2023 31.12.2024 ∆% 

Active imobilizate 497.878 549.642 +10,40% 

   Imobilizări necorporale  15.681 5.358 -65,83% 

   Imobilizări corporale 481.567 543.654 +12,89% 

   Imobilizări financiare 630 630 0,00% 

Active circulante 7.285.141 10.185.322 +39,81% 

Stocuri     - 

Creanțe 6.774.594 9.328.866 37,70% 

Casa și conturi la bănci 510.547 856.456 67,75% 

Cheltuieli în avans 237.596 612.555 157,81% 

TOTAL ACTIVE 8.020.615 11.347.519 41,48% 

Datorii pe termen scurt 1.383.913 2.455.276 77,42% 

Datorii pe termen lung 174.422 93.256 -46,53% 

Total datorii 1.558.335 2.548.532 63,54% 

Capitaluri proprii 6.462.280 8.798.987 36,16% 

Capital subscris vărsat 440.000 440.000 0,00% 

Prime de capital 2.444.000 2.444.000 0,00% 

Rezerve legale 88.000 88.000 0,00% 

Rezultatul reportat 345.802 1.962.929 467,65% 

Rezultatul exercițiului financiar 3.150.926 3.864.058 22,63% 

Repartizarea profitului 6.448  -100,00% 

TOTAL CAPITALURI PROPRII ȘI DATORII 8.020.615 11.347.519 41,48% 

 

Activele circulante, cea mai importantă categorie de active, reprezentau, la 31.12.2024, 89,8% din 

total activ, în creștere cu 40% față de începutul perioadei. Dinamica acestora a fost antrenată în 

principal de creșterea creanțelor cu 37,7% (+2.554,3 mii lei) în același sens cu intensificarea activității, 

dar și a disponibilităților monetare cu 68% (+345,9 mii lei). Majorarea creanțelor înglobează 

preponderent dinamica creanțelor comerciale aferente ambelor linii de business (42,2%), dar și a 

creanțelor în relație cu bugetul statului (7,6%) și cu părți afiliate (45%). Disponibilul monetar la sfârșitul 

perioadei, în valoare de 856,5 mii lei, acoperea satisfăcător necesarul de numerar pe termen scurt.  

Valoarea cheltuielilor în avans, corelate de asemenea direct cu activitatea curentă,  s-a majorat cu 

158%, pe fondul dezvoltării afacerii. 

Activele imobilizate reprezintă 4,8% din totalul activelor la sfârșitul anului 2024, fiind constituite în 

proporție de 99% din imobilizări corporale. De-a lungul perioadei de raportare, Societatea a investit 

în achiziția de echipamente, mobilier, birotică în valoare de 180,8 mii lei. La 31.12.2024, activele 

corporale imobilizate ale Societății, în valoare totală de achiziție de 833,5 mii lei sunt amortizate în 

proporție de 35%.  

Datoriile totale reprezintă 22,5% din valoarea totală a pasivului, o pondere în creștere cu 4,38 

puncte procentuale față de perioada de referință. Datoriile cu exigibilitate sub un an, în mare parte 

dependente în mod direct de volumul și valoarea dosarelor în curs de procesare, se majorează cu 
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77% (+1.071,4 mii lei) față de 31.12.2023. În totalul datoriilor pe termen scurt, se evidențiază datoriile 

față de bugetul public, în pondere de 46,3% - parțial obiect al facilității de eșalonare la plată, parțial 

nescadente - în timp ce datoriile comerciale, în valoare de 1.221,7 mii lei, reprezintă 45,7%, iar cele 

în raport cu personalul, 8%. La rândul lor, datoriile pe termen lung, care cuprind valoarea contractelor 

de leasing pentru activele imobilizate, se diminuează cu 47%, în ritm cu stingerea datoriilor scadente, 

respectiv cu reconsiderarea lor ca datorii pe termen scurt. 

Capitalurile proprii reprezintă 77,5% din pasivul bilanțier, fiind pe o tendință accentuat ascendentă. 

În anul 2024, față de 2023, valoarea lor s-a majorat cu 2.336,7 mii lei, preponderent pe seama 

rezultatului net înregistrat în cursul perioadei de referință, în valoare de 3.864,1 mii lei, care se 

cumulează cu rezultatul net reportat, de asemenea în creștere.  

Principalii indicatori economico-financiari 

Indicatori de lichiditate, solvabilitate și risc 
Interval 
optim 

31.12.2023 31.12.2024 

Lichiditate curentă (AC/DC) >2 5,3 4,2 

Lichiditate rapidă (Disponibilități/DC) >0,5 0,4 0,4 

Solvabilitate financiară  (TA/TD) >1 5,2 4,5 

Solvabilitate patrimonială (Cap. Proprii/ Cap. Proprii +TD) >30% 80,57% 77,54% 

Ind. gradului de îndatorare  (DTL/Cap Proprii+DTL) <50% 2,63% 1.05% 

Rata de îndatorare (DT/TA)*100 <80% 19,43% 22,5% 

 

Tabloul indicatorilor de lichiditate, solvabilitate și risc proiectează imaginea unui model de afacere 

solid, în echilibru financiar atât pe termen scurt cât și pe termen lung, cu o structură de finanțare 

robustă și potențial de creștere.  

Valorile indicatorilor de lichiditate, solvabilitate, pe o tendință de diminuare spre niveluri normale 

pentru o afacere sănătoasă, rămân confortabil în zona de siguranță: la 31.12.2024, compania dispune 

de active lichide a căror valoare acoperă de peste 4 ori obligațiile financiare pe termen scurt, în timp 

ce activul total depășește de 4,5 ori valoarea datoriilor. De asemenea, capitalurile proprii reprezintă 

peste 77% din totalul capitalurilor aflate pe termen lung la dispoziția societății.  

Indicatorii gradului de îndatorare reflectă, de asemenea, un nivel de risc relativ scăzut și în diminuare, 

la finalul perioadei de raportare. Rata de îndatorare poziționează valoarea datoriilor totale la 22% din 

valoarea totală a activului patrimonial, indicând acces relativ facil la finanțare din surse externe a 

strategiei de dezvoltare. 
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Indicatori de profitabilitate Formula de calcul 31.12.2023 31.12.2024 

Marja rezultatului din exploatare 
Rezultat operațional 

/ Cifra de Afaceri *100 
33,4% 26,7% 

Marja profitului net 
Profit net / Cifra de 

Afaceri *100 
26,1% 21% 

Marja rentabilității financiare 
Profit net / Capitaluri 

Proprii *100 
48,8% 43,9% 

Rentabilitatea capitalului permanent 
Profit net / Capital 
Permanent *100 

47,5% 43,5% 

 

Indicatorii de profitabilitate și marjă, deși în scădere pe fondul majorării cheltuielilor aferente 

activității curente și investiției în strategia de promovare, direct și indirect generatoare de venituri 

viitoare, au rămas la un nivel relativ ridicat.  

La 31.12.2024, Air Claim raportează un profit de 3.864,1 mii lei, respectiv o marjă a profitului net de 

21%, în timp ce marja rezultatului brut din exploatare, cu raportare la valoarea veniturilor totale din 

exploatare, a fost de 26,7%.   
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DECLARAȚIA PRIVIND ALINIEREA LA PRINCIPIILE DE 

GUVERNANȚĂ CORPORATIVĂ  

  

Cerința Prevederi de îndeplinit Respectă 
integral 

Respectă  
parțial/ 

Nu respectă 

Motivul pentru 
neconformitate 

 
A. Responsabilitățile Consiliului de Administrație (Consiliul) 

A.1. Emitentul are un Regulament intern al               Consiliului de 
Administrație (Regulament de Guvernanță) care 
include termeni de referință cu privire la 
responsabilitățile Consiliului de Administrație și la 
funcțiile cheie de conducere ale Societății. 
Administrarea conflictului de interese la nivelul 
Consiliului este tratată, de asemenea, în 
regulamentul Consiliului de Administrație.  

 
 
 

X 

 
 
 
 
 

             

 

A.2. Orice alte angajamente profesionale ale membrilor 
Consiliului de Administrație, inclusiv poziția de 
membru executiv sau neexecutiv al Consiliului în alte 
societăți (excluzând filiale ale Societății) și instituții 
non-profit, sunt aduse la cunoștinta Consiliului de 
Administrație al Emitentului înainte de numire și pe 
perioada 
mandatului.  

 
 
 

X 

  

A.3. Fiecare membru al Consiliului de Administrație  
informează Consiliul cu privire la orice legătură cu un 
acționar, care deține direct sau indirect   acțiuni 
reprezentând nu mai puțin de 5% din numărul total de 
drepturi de vot. Această obligație are în vedere orice fel 
de legătură care poate afecta poziția membrului respectiv 
pe aspecte ce țin de decizii ale Consiliului.   

 
 
 

X 

 
 
 
 

 

A.4. Raportul anual informează dacă a avut loc o evaluare 
a Consiliului de Administrație, sub conducerea 
Președintelui. Raportul anual va conține  și  numărul 
de sedințe ale Consiliului de Administrație.   

 
X 

 
 
 

 

A.5. Se întocmește Procedura privind cooperarea cu 
Consultantul Autorizat (Procedura) pentru perioada în 
care această cooperare este aplicabilă.  

 

 
 

 
X 
 

Nu este aplicabil 
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B. Sistemul de Control Intern  

B1. Consiliul de Administrație adoptă o politică astfel încât 
orice tranzacție a Societății cu o filială reprezentând 
5% sau mai mult din activele nete ale Societății, 
conform celei mai recente raportări financiare, să fie 
aprobată de către Consiliu.  

 
 

X 

 
 
 
 

 

B2. Auditul intern este realizat de către o structură 
organizatorică separată din cadrul Societății sau prin 
serviciile unei terțe părți independente, care 
raportează Consiliului, iar, în cadrul Societății, îi va 
raporta direct Directorului General.  

  

 
X 

Nu este 
desemnată o 
funcție separată în 
cadrul Societății  
pentru auditul 
intern 

 
C. Recompense echitabile și motivare 

C1. Societatea publică în raportul anual o secțiune care 
include veniturile totale ale membrilor Consiliului de 
Administrație și ale directorului general aferente 
anului financiar respectiv și valoarea  totală a tuturor 
bonusurilor sau a oricăror compensații variabile și, de 
asemenea, ipotezele cheie și principiile pentru 
calcularea veniturilor sus-menționate.  

 

 
 

X 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
D. Construind valoare prin relația cu investitorii  

D1. Pagina web a Emitentului conține o secțiune dedicată 
Relației cu Investitorii (IR) atât în limba română, cât și 
în limba engleză, cu toate informațiile relevante de 
interes pentru investitori. Oferirea simultan de 
informații în limbile română și engleză oferă 
posibilitatea investitorilor români și străini de a avea 
acces la informații în același timp.  

 
 
 

 

 
 
 

X 

 
 
Respectă parțial. 
În curs de 
implementare.  
 

D1.1. Secțiunea IR conține principalele reglementări ale 
Emitentului, în special Actul Constitutiv și 
regulamentele interne ale organelor statutare. 

  
X 

În curs de 
implementare 

D1.2. Secțiunea IR conține CV-urile membrilor Consiliului de 
Administrație și a conducerii executive. 

  
X 

În curs de 
implementare 

D1.3. Secțiunea IR conține Rapoartele curente și Rapoartele 
periodice. 

 
X 

 

 
 

D1.4. Secțiunea IR conține informații cu privire la adunările 
generale ale acționarilor: ordinea de zi și materialele 
aferente, precum și hotărârile adunărilor generale. 

 
X 
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D1.5. Secțiunea IR conține informații cu privire la 
evenimente corporative, precum plata                                  dividendelor 
sau alte evenimente care au ca rezultat obținerea sau 
limitări cu privire la drepturile unui acționar, 
incluzând termenele limită și principiile unor astfel de 
operațiuni.  

 
 

X 

 

 
 

D1.6. Secțiunea IR conține alte informații de natură 
extraordinară care se fac publice: 
anularea/modificarea/inițierea cooperării cu un 
Consultant  Autorizat; semnarea /reînnoirea 
/terminarea unui acord cu un Market Marker. 

  
X 

Nu se aplică 

D1.7. Societatea are desemnată  o funcție de Relații cu 
Investitorii și include în secțiunea dedicată acestei 
funcții, pe pagina de internet a Societății, numele și 
datele de contact ale unei persoane care are 
capacitatea de a furniza, la cerere, informațiile 
corespunzătoare. 

  
X 

Funcția de Relații 
cu investitorii este 
asigurată de 
conducerea 
executivă 

D2. Emitentul are adoptată o politică de dividend a 
Societății, ca un set de direcții referitoare la 
repartizarea profitului net, pe care o respectă.  
Principiile politicii de dividend sunt publicate pe 
pagina de internet a Societății. 

  
X 

Politica de 
dividend a fost 
publicată în 
memorandumul 
de admitere la 
tranzacționare și 
este reiterată în 
raporturile anuale 

D3. Emitentul are adoptată o politică cu privire la 
prognoze, indicând dacă acestea sunt furnizate sau 
nu. Prognozele reprezintă concluziile cuantificate ale 
studiilor care vizează determinarea impactului total al 
unei liste de factori referitori la o perioadă viitoare 
(așa-numitele ipoteze). Politica prevede frecvența, 
perioada avută în vedere și conținutul prognozelor. 
Prognozele, dacă sunt publicate, sunt parte a 
rapoartelor anuale, semestriale sau trimestriale. 
Politica cu privire la prognoze este publicată pe 
pagina de internet a Societății. 

  
 
 

X 

Nu este adoptată 
o politică de 
prognoze, însă 
raportările 
periodice conțin 
orice informații de 
această natură 

D4. Emitentul stabilește data și locul unei adunări 
generale a acționarilor astfel încât să permită 
participarea unui număr cât mai mare de acționari. 

 

X 
  

D5. Rapoartele financiare includ informații atât în limba 
română, cât și în engleză, cu privire la principalii factori 
care influențează schimbări la nivelul vânzărilor, 
profitului operațional, profitului net sau orice alt 
indicator financiar relevant. 

  
X 

Respectă parțial: 
informațiile sunt 
furnizate doar în 
limba română. 
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DECLARAȚIA CONDUCERII 

 

Subsemnatul Străuț Dan Andrei, în calitate de Președinte al Consiliului de Administrație al societății  

AIR CLAIM S.A. cu sediul în Voluntari, B-dul Pipera, nr. 1/VI, Hyperion Towers, Tower 1, etajul 3, spatiul 

de birouri nr. 3, oficiul nr. 1, judetul Ilfov, cod unic de înregistrare 39395976, număr de ordin la Oficiul 

Registrului Comerțului J40/16631/2023, declar pe proprie răspundere, cunoscând dispozițiile art. 

326 din Noul Cod Penal, cu privire la falsul în declarații, următoarele: 

- situaţia financiar-contabilă anuală aferent anului 2024 a fost întocmită în conformitate cu 

standardele contabile aplicabile și oferă o imagine corectă şi conformă cu realitatea activelor, 

obligațiilor, poziției financiare, contului de profit şi pierdere ale emitentului; 

- raportul anual cuprinde o analiză corectă a dezvoltării şi performanțelor emitentului, precum 

şi o descriere a principalelor riscuri şi incertitudini specifice activității desfășurate.  

 

 

 

 

Președintele Consiliului de Administrație al 

AIR CLAIM S.A. 

Andrei Străuț 

 

 

 

 

D6. Emitentul organizează cel puțin o întâlnire/conferință 
telefonică cu analiști și investitori, în fiecare an. 
Informațiile prezentate cu aceste ocazii sunt publicate 
în secțiunea Relații cu Investitorii de pe pagina de 
internet a Emitentului, la momentul respectivei 
Întâlniri /conferințe telefonice. 

 
 

 

 
X 

Emitentul 
organizează anual 

o astfel de 
întâlnire, fără însă 

a publica pe 
paginile de 

internet 
informațiile 

prezentate cu 
aceste ocazii. 



 

 

 

Situaţiile financiare anuale încheiate la 31.12.2024 de către entităţile prevazute la pct.9 alin.(3) din Reglementarile contabile, 

aprobate prin OMFP nr. 1.802/2014, cu modificarile şi completarile ulterioare, al caror exercitiu financiar corespunde cu 

anul calendaristic 

F10 - BILANT PRESCURTAT 

F20 - CONTUL DE PROFIT ŞI PIERDERE 

F30 - DATE INFORMATIVE 

F40 - SITUATIA ACTIVELOR IMOBILIZATE 

potrivit legii 

Legea contabilităţii nr. 82/1991 

 

Bifati numai 

dacă  

este cazul : 

Suma de control 440.000 
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SITUATIA AJUSTARILOR PENTRU DEPRECIERE 

F40 - pag. 3 

 

  

    

    

    

    

    

  

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

  

  



"în vederea depunerii situațiilor financiare anuale aferente exercitiului 

financiar 2024 în format hârtie și în format electronic sau numai în formã electronicã, semnate cu certificat digital calificat, fișierul cu extensia zip va conține si prima 

paginã din situațiile financiare anuale listatã cu ajutorul programului de asistențã elaborat de Ministerul Finanțelor Publice, semnatã si scanatã alb-negru, lizibil". 

 

 

 

 

● 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) Acesta se referă la primul exercițiu financiar pentru care situațiile financiare anuale se reîntocmesc la nivelul unui an calendaristic. 

2) Acesta reprezintă primul exercițiu financiar care redevine an calendaristic. 

Astfel, potrivit exemplului prezentat mai sus, soldurile bilanţiere cuprinse în situațiile financiare anuale încheiate la data de 31decembrie 2025 se referă la data de1 

ianuarie 2025, respectiv 31 decembrie 2025, iar rulajele conturilor de venituri şi cheltuieli corespund exerciţiului financiar curent (2025), respectiv exerciţiuluifinanciar 

precedent celui de raportare (2024). 

3) A se vedea, în acest sens, prevederile pct. 349 din reglementările contabile, potrivit cărora sumele depuse sau lăsate temporar de către acţionari/asociaţi 

ladispoziţiaentităţii, precum şi dobânzile aferente, calculate în condiţiile legii, se înregistrează în contabilitate în conturi distincte (contul 4551 „Acţionari/ asociaţi -conturi 

curente”, respectiv contul 4558 „Acţionari/ asociaţi - dobânzi la conturi curente”). 



Sterge date incarcate Preluare F10, F20 col.2 

 
 

 

 

 
Alege cont 

  



AIR CLAIM S.A. 
Oras Voluntari, Bld. Pipera Nr. 1/VI, Hyperion Towers, Tower 1, 

Spatiul de Birouri nr. 3, Oficiul Nr. 1, Etaj 3, Jud. Ilfov 

C.U.I. 39395976 | Reg.Com. J2023016631402

RAPORTUL CONSILIULUI DE ADMINISTRAȚIE
LA DATA DE 31.12.2024

Societatea AIR CLAIM S.A., cu sediul in Oras Voluntari, Bld. Pipera Nr. 1/VI, Hyperion Towers, Tower 1, 

Spatiul de Birouri nr. 3, Oficiul Nr. 1, Etaj 3, Jud. Ilfov, inregistrata la Oficiul Registrului Comertului Ilfov de pe 

langa Tribunalul Ilfov sub nr. J2023016631402, avand cod unic de inregistrare 39395976, a desfăşurat in anul 

2024 „Activitati de servicii anexe transporturi aeriene” conform CAEN 5223, realizand următorii indicatori:

- venituri totale - 18.390.339 lei;

- cheltuieli totale - 13.568.465 lei;

- profit brut (pierdere bruta) - 4.821.874 lei;

- impozit pe veniturile microintreprinderilor - 0 lei;

- impozit pe profit - 957.816 lei;

- profit net (pierdere neta) - 3.864.058 lei;

Profitul net in suma 3.864.058 lei, s-a propus sa fie repartizat pentru urmatoarele destinatii: 

- rezerve legale - ... lei;

- acoperirea pierderii contabile - ... lei;

- dividende - ... lei;

- alte rezerve - ... lei.

- rezultatul reportat - 3.864.058 lei.

La intocmirea situatiilor financiare anuale au fost respectate prevederile reglemetarilor contabile in 

vigoare, ale Legii contabilitatii nr. 82/1991, republicata, cu modificarile si completările ulterioare, ale 

O.M.F.P. nr. 1802/2014 pentru aprobarea reglementarilor contabile privind situațiile financiare anuale

individuale și situațiile financiare anuale consolidate, cu modificarile si completarile ulterioare, precum si ale

OMFP 5394/2023 - privind principalele aspecte legate de întocmirea şi depunerea situaţiilor financiare

anuale şi a raportărilor contabile anuale ale operatorilor economici la unităţile teritoriale ale Ministerului

Finanţelor Publice.

http://www.cabinetexpert.ro/2013-09-24/legea-contabilitatii-nr-82-24-12-1991-text-integral-actualizat-la-septembrie-2013.html


ALTE INFORMATII: 

a) dezvoltarea previzibilă a entităţii - societatea comerciala isi va axa activitatea pe aceleasi domenii ca in

trecut, din considerentul ca pe aceste domenii s-a inregistrat cea mai mare rata a profitului; 

b) activităţile din domeniul cercetării şi dezvoltării – nu este cazul;

c) informaţii privind achiziţiile propriilor acţiuni, şi anume - motivele achiziţiilor efectuate în cursul

exerciţiului financiar; numărul şi valoarea nominală sau, în absenţa acesteia, echivalentul contabil al acţiunilor 

achiziţionate şi înstrăinate în cursul exerciţiului financiar şi proporţia din capitalul subscris pe care acestea o 

reprezintă;în cazul achiziţiei şi înstrăinării cu titlu oneros, contravaloarea acţiunilor; numărul şi valoarea 

nominală sau, în absenţa acesteia, echivalentul contabil al tuturor acţiunilor achiziţionate şi deţinute de entitate 

şi proporţia din capitalul subscris pe care acestea o reprezintă – nu este cazul;   

d) existenţa de puncte de lucru ale entităţii:

- Str. Ecaterina Varga nr. 4, Et. 3, Mun. Constanta, Jud. Constanta);

e) în ceea ce priveşte utilizarea de către entitate a instrumentelor financiare, dacă sunt semnificative pentru

evaluarea activelor sale, a datoriilor, a poziţiei financiare şi a profitului sau pierderii: 

- obiectivele şi politicile entităţii în materie de management al riscului financiar – nu este cazul;

- expunerea entităţii la riscul de preţ, riscul de credit, riscul de lichiditate şi la riscul fluxului de numerar – nu

este cazul. 

Mentionam faptul ca – datorita incadrarii in categoria microentităţi, conform art. 491 (alin. 1) din 

OMFP 1802/2014 - pentru a înţelege dezvoltarea, performanţa sau poziţia entităţii, societatea noastra nu este 

obligata sa prezinte o analiza ce cuprinde indicatori-cheie de performanţă financiari, nefinanciari relevanţi 

(unde este cazul) pentru activităţile specifice, inclusiv informaţii referitoare la aspecte de mediu şi de personal, 

iar in prezentarea analizei, raportul administratorilor nu trebuie sa conţina, atunci când este cazul, referiri şi 

explicaţii suplimentare privind sumele raportate în situaţiile financiare anuale.   

PRESEDINTE CONSILIULUI DE ADMINISTRATIE, 

STRAUT DAN-ANDREI 





2  

 
Alte informații–Raportul Administratorilor 

 
 
5 Administratorii sunt responsabili pentru întocmirea și prezentarea altor informații. Acele „Alte 

informații” cuprind Raportul administratorului, dar nu cuprind situațiile financiare și raportul 
auditorului cu privire la acestea și nici declarația nefinanciară. 

Opinia noastră cu privire la situațiile financiare nu acoperă și aceste„Alte informații”și cu excepția 
cazului în care se menționează explicit în raportul nostru, nu exprimăm nici un fel de concluzie de 
asigurare cu privire la acestea. 

 
În legătură cu auditul situațiilor financiare pentru exercițiul financiar încheiat la 31 decembrie 2024, 
responsabilitatea noastră este să citim acele „Alte informații” și, în acest demers, să apreciem 
dacă acele „Alte informații” sunt semnificativ inconsecvente cu situațiile financiare, sau cu 
cunoștințele pe care noi le-am obținut în timpul auditului, sau dacă ele par a fi denaturate 
semnificativ. 

 
În ceea ce privește Raportul administratorilor, am citit și raportăm dacă acesta a fost întocmit, sub 
toate aspectele semnificative, în conformitate cu OMFP 1802/2014, punctele 489-491 din 
Reglementările contabile privind situațiile financiare anuale individuale si situațiile financiare 
anuale consolidate. 

 
În baza exclusiv a activităților care trebuie desfășurate în cursul auditului situațiilor financiare, în 
opinia noastră: 

 
a) Informațiile prezentate în Raportul administratorilor pentru exercițiul financiar pentru care au 

fost întocmite situațiile financiare sunt în concordanță, în toate aspectele semnificative, cu 
situațiile financiare; 

 
b) Raportul administratorilor a fost întocmit,în toate aspectele semnificative, în conformitate cu 

OMFP 1802/2014,punctele 489-491 din Reglementările contabile privind situațiile 
financiare anuale individuale si situațiile financiare anuale consolidate. 

 

 
În plus, în baza cunoștințelor și înțelegerii noastre cu privire la Societate și la mediul acesteia, 
dobândite în cursul auditului situațiilor financiare pentru exercițiul financiar încheiat la data de 31 
decembrie 2024, trebuie să raportăm dacă am identificat denaturări semnificative în Raportul 
administratorilor. Nu avem nimic de raportat cu privire la acest aspect. 

 
Responsabilitățile conducerii și ale persoanelor responsabile cu guvernanța pentru situațiile 
financiare 

 

 
6 Conducerea Societății este responsabila pentru întocmirea situațiilor financiare care sa ofere o 

imagine fidelă în conformitate cu OMFP 1802/2014 și pentru acel control intern pe care 
conducerea îl consideră necesar pentru a permite întocmirea de situații financiare lipsite de 
denaturări semnificative, cauzate fie de frauda, fie de eroare. 
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7 În întocmirea situațiilor financiare, conducerea este responsabilă pentru evaluarea capacității 
Societății de a-și continua activitatea,pentru prezentarea,dacă este cazul,a aspectelor referitoare 
la continuitate a activității și pentru utilizare a contabilității pe baza continuității activității,cu 
excepția cazului în care conducerea fie intenționează să lichideze Societatea sau să oprească 
operațiunile, fie nu are nicio altă alternativă realistă în afara acestora . 

8 Persoanele responsabile cu guvernanța sunt responsabile pentru supravegherea procesului de 
raportare financiară al Societății. 

 
Responsabilitățile auditorului într-un audit al situațiilor financiare 

9 Obiectivele noastre constau în obținerea unei asigurări rezonabile privind măsura în care situațiile 
financiare,în ansamblu,sunt lipsite de denaturări semnificative,cauzate fie de frauda,fie de eroare, 
precum și în emiterea unui raport al auditorului care include opinia noastră. Asigurarea rezonabilă 
reprezintă un nivel ridicat de asigurare, dar nu este o garanție a faptului că un audit desfășurat în 
conformitate cu ISA va detecta întotdeauna o denaturare semnificativă, dacă aceasta există. 
Denaturările pot fi cauzate fie de frauda, fie de eroare și sunt considerate semnificative dacă se 
poate preconiza, în mod rezonabil, că acestea, individual sau cumulat, vor influența deciziile 
economice ale utilizatorilor, luate în baza acestor situații financiare. 

10 Ca parte a unui audit în conformitate cu ISA, exercităm raționamentul profesional și menținem 
scepticismul profesional pe parcursul auditului. Deasemenea: 

• Identificam și evaluăm riscurile de denaturare semnificativă a situațiilor financiare, cauzate 
fie de frauda, fie de eroare, proiectăm și executăm proceduri de audit ca răspuns la 
respectivele riscuri și obținem probe de audit suficiente ș inadecvate pentru a furniza o 
bază pentru opinia noastră. Riscul de nedetectare a unei denaturări semnificative cauzate 
de frauda este mai ridicat decât cel de nedetectare a unei denaturări semnificative cauzate 
de eroare, deoarece frauda poate presupune înțelegeri secrete, fals, omisiuni intenționate, 
declarații false și evitarea controlului intern. 

• Înțelegem controlul intern relevant pentru audit,în vederea proiectării de proceduri de audit 
adecvate circumstanțelor, dar fără a avea scopul de a exprima o opinie asupra eficacității 
controlului intern al Societății. 

• Evaluăm gradul de adecvare a politicilor contabile utilizate și caracterul rezonabil al 
estimărilor contabile și al prezentărilor aferente de informații realizate de către conducere. 

• Formulăm o concluzie cu privire la gradul de adecvare a utilizării de către conducere a 
contabilității pe baza continuității activității și determinăm, pe baza probelor de audit 
obținute, dacă există o incertitudine semnificativă cu privire la evenimente sau condiții care 
ar putea genera îndoieli semnificative privind capacitatea Societății de a-și continua 
activitatea. În cazul în care concluzionăm că există o incertitudine semnificativă, trebuie să 
atragem atenția în raportul auditorului asupra prezentărilor aferente din situațiile financiare 
sau,în cazul în care aceste prezentări sunt neadecvate,să ne modificăm opinia.Concluziile 
noastre se bazează pe probele de audit obținute până la data raportului auditorului.Cu 
toate acestea,evenimente sau condiții viitoare pot determina Societatea să nu își mai 
desfășoare activitatea în baza principiului continuității activității. 

• Evaluăm prezentarea, structura și conținutul situațiilor financiare,inclusiv al prezentărilor 
de informații, și măsura în care situațiile financiare reflectă tranzacțiile și evenimentele care 
stau la baza acestora într-o manieră care să rezulte într-o prezentare fidelă. 
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11 Comunicăm persoanelor responsabile cu guvernanța, printre alte aspecte, aria planificată și 
programarea în timp a auditului, precum și principalele constatări ale auditului, inclusiv orice 
deficiențe semnificative ale controlului intern, pe care le identificăm pe parcursul auditului. 

 
 

 
Alte aspecte 

 
12 Acest raport este adresat asociaților AIR CLAIM S.A. și a fost efectuat pentru a putea prezenta 

acele aspecte care trebuie raportate într-un raport de audit financiar, și nu în alte scopuri. 

 
13 În măsura permisă de lege, nu acceptăm și nu ne asumăm responsabilitatea decât față de 

Societate în ansamblu, pentru audit, pentru acest raport sau pentru opinia formulată. 

 
14 Situațiile financiare anuale anexate nu sunt menite să prezinte poziția financiară si rezultatele 

operațiunilor in conformitate cu reglementările contabile și principiile contabile acceptate în țări și 

jurisdicții, altele decât Romania. De aceea, situațiile financiare anuale anexate nu sunt întocmite 

pentru uzul persoanelor care nu cunosc reglementările contabile și legale din Romania, inclusiv 

OMFP 1802/2014 pentru aprobarea Reglementărilor contabile privind situaţiile financiare anuale 

individuale şi situaţiile financiare anuale consolidate, cu modificarile si completarile ulterioare. 

 

 
Auditor financiar, 

 
MARAUDIT GENERAL S.R.L.- Auditor Financiar 
Membru CAFR Romania – Nr.1177/2013 
Membru ASPAAS – Nr.FA1177 
Sediu social: Jud.Constanta, Mun.Constanta, 
Str.Corbului, nr.5, bloc L3, scara B, etaj 2, ap.32 
CIF: 31398101 
Telefon: 0722245399 
Administrator , 
Stefan Marioara -auditor financiar ,consultant fiscal,expert contabil 

 

 

 
Semnatura 

 
 

 
Data 21.03.2025 
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